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Espoon Ladussa ja Suomen Ladussa vahvas-
ti aikoinaan vaikuttanut Aulis Lintunen on 
kuollut 99 vuoden iässä. Aulis syntyi Poh-
jois-Karjalassa vuonna 1925 ja siirtyi ajasta 
ikuisuuteen palmusunnuntaina 24.3.2024. 

Aulis oli monien tuntema; sotaveteraani ja 
kuntourheilija, valtiotieteen maisteri ja am-
mattikasvatusneuvos.  

Hänet tunnettiin erityisesti liikunnallisuu-
destaan, nuorena miehenä hän oli huippu-
luokan juoksija ja vanhempana ahkera vete-
raani- ja kuntourheilija sekä vahva urheilu- 
ja liikuntavaikuttaja. 

Aulis oli Tahko Pihkala Seuran jäsen seuran 
perustamisesta alkaen ja vaikutti sen piiris-
sä aina näihin päiviin saakka. 

Aulis oli Espoon Ladun perustaja jäseniä ja 
hänestä tuli Espoon Ladun ensimmäinen 
puheenjohtaja vuonna 1986. 

Hänen puheenjohtajakaudellaan luotiin 
pohja Espoon Ladun toiminnalle. Aulis toimi 
puheenjohtajana vuodet 1986-1992. Ja sen 
jälkeen vielä useita vuosia varajäsenenä. 

Minulla oli suuri ilo tuntea Aulis hänen elä-
mänsä loppu puolella. Monta kertaa kyydit-
sin häntä erilaisiin Suomen Ladun tilaisuuk-
siin ja tapahtumiin. Ennen kaikkea muistiin 
on jäänyt hänen hersyvät puhelahjansa ja 
positiivinen elämän asenteensa. 

Aulis oli esimerkillisen rehti ja reilu mies elä-
mänsä loppuun saakka.  

Auliksen muistoa kunnioittaen Espoon Latu 
ja Polku ry 				  
Pekka Kinnunen

AULIS LINTUNEN IN MEMORIAM
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PUHEENJOHTAJALTA
TEKSTI JA KUVA: PEKKA KINNUNEN

Vuoden suuri uutinen oli, että Espoon Latu ry 
on nyt Espoon Latu ja Polku ry. Päätimme lo-
pullisesti kevätkokouksessa nimen muutok-
sesta. Nyt olemme samalla tasolla nimiasias-
sa muiden pääkaupunkiseudun latuyhdis-
tysten kanssa.  Ideoimme myös nimen muut-
tamista radikaalimminkin, mutta kyllä Latu ja 
Polku vastaa hyvin tekemisiämme. Sitä pait-
si tämä nimenmuutos ei aiheuta liikaa kus-
tannuksia ja siirtyminen uuteen nimeen käy 
joustavammin. Olisi tietysti mukava saada 
palautetta nimemme muutoksesta. 

Viime vuoden lopulla aloitimme luontopro-
jektin, joka perustuu kirjassa "Kotinurkil-
ta kallioille" esiteltyihin Espoon yksittäisiin 
luontokohteisiin. Tavoitteenamme on yhdis-
tää näitä erillisiä luontokohteita retkisarjoik-
si, joissa tutustutaan samalla kertaa useisiin 
luontokohteisiin. Ensimmäinen yhdistetty-
retki tehtiin tämän vuoden keväällä Leppä-
vaarassa. Jatkoa seuraa kesän ja syksyn ku-
luessa. Paikallisretkeily Espoossa on joka ta-
pauksessa myös pitemmällä tähtäimellä yksi 
painopistealueistamme.   

Toivottavasti olet tietoinen siitä, että Espoon 
Ladun ja Polun jäsenenä saat lainata itselle-
si ja perheellesi meidän hankkimia erilaisia 
ulkoiluvälineitä ja pelejä ilmaiseksi.  Me lai-
naamme niitä vain jäsenillemme. Lainaami-
nen tapahtuu täyttämällä välinelainauslo-
makkeen, joka löytyy netistä sivulta  www.
espoonlatu.fi/toiminta/valinevuokraus/vali-
nevuokrauslomake/ 

Sen lisäksi, että meillä on paljon erilaisia lii-
kunta- ja urheiluvälineitä, niin meiltä voi 
myös lainata erilaisia lapsille ja nuorille tar-
koitettuja leikkejä ja pelejä. Näitä voi käyttää 
kotona, perhejuhlissa tai muissa omissa ta-
pahtumissa.  Näistä löytyy tietoa nettisivuil-

tamme. Lisäksi lainaamme kaikkia ulkoiluvä-
lineitämme, pelejä ja leikkejä ilmaiseksi päi-
väkodeille, kouluille ja muille oppilaitoksille. 
Haluamme näin tukea lasten ja nuorison lii-
kuntaharrastuksia. 

Palautetta olisi mukava saada espoonlatu@
espoonlatu.fi tai 0405504010. 

Toivotan hyvää kesää kaikille ja hyviä liikun-
tahetkiä luonnossa. 

Pekka Kinnunen

http://www.espoonlatu.fi/toiminta/valinevuokraus/vali�nevuokrauslomake/Sen
http://www.espoonlatu.fi/toiminta/valinevuokraus/vali�nevuokrauslomake/Sen
http://www.espoonlatu.fi/toiminta/valinevuokraus/vali�nevuokrauslomake/Sen
http://www.espoonlatu.fi/toiminta/valinevuokraus/vali�nevuokrauslomake/Sen
mailto:espoonlatu@espoonlatu.fi
mailto:espoonlatu@espoonlatu.fi
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HALLITUS JA OHJAAJAT 2024

Pekka Kinnunen	
Puheenjohtaja, jäsenhankinta, lumikenkäily, väli-
nevuokraus, 
pekka.kinnunen(at)espoonlatu.fi / 		
040 550 4010

Erkki Ikäheimo			 
Luontoretkeily, maahanmuuttajien liikuttaminen 
erkki.ikaheimo(at)gmail.com / 040 591 1087

Rani Saarinen
Perheliikunta 
rani.saarinen(at)espoonlatu.fi / 050 376 6150

Jaana Hynninen	
Vaellus, retkeily 				  
jaana.hynninen(at)espoonlatu.fi / 041 534 4698

Kari Juvonen 				  
Jäsensihteeri, pyöräily 			 
kari.juvonen(at)espoonlatu.fi / 040 831 0853

Mikko Korhonen				  
Vapaaehtoinen pelastuspalvelu (VaPePa)		
mikko.korhonen(at)espoonlatu.fi /  040 847 8520

Juha Lappalainen				  
Retkeily 					   
juha.lappalainen(at)espoonlatu.fi / 050 545 2165	
					   
Päivi Riipinen				  
Rahastonhoitaja 				  
paivi.riipinen(at)espoonlatu.fi / 040 544 7971	

Espoon Latu ja Polku ry:n yhteystiedot

Postiosoite: Espoon Latu ja Polku ry 
c/o Piilipuuntie 1 D 77, 		
02250 Espoo

Nettisivut: www.espoonlatu.fi, 
jossa ajantasainen tapahtumakalenteri.

Sähköposti: espoonlatu(at)espoonlatu.fi

Facebook-sivut:  
“Espoon Latu” www.facebook.com/ 
Espoon-Latu-367482346493

Facebook-ryhmä ”Polkujuoksu pääkaupunkiseutu” 
www.facebook.com/groups/587058701465210

Jäseneksi liitytään Suomen Ladun sivuilla:  
www.suomenlatu.fi/liity

Pankkitili FI47 2290 1800 0443 83, maksaessasi 
osallistumismaksua käytä tilaisuuden viitenumeroa.

Voit tilata Espoon Latu ja Polun uutiskirjeen  
sähköpostiisi lähettämällä pyynnön  
osoitteeseen espoonlatu(at)espoonlatu.fi

Helene Puharinen				  
Tiedotus, maastopyöräily 			 
helene.puharinen(at)espoonlatu.fi		
					   
Harri Turpeinen		                 		
Retkeily, vaellus, hiihto                    	      	
harri.turpeinen(at)espoonlatu.fi / 045 314 9980

OHJAAJAT	 		

Leena Alho
Retkeily, polkujuoksu, sauvakävely 
lee.alho(at)gmail.com / 044 259 8169

Sanna Lehtinen-Kalho
Metsämörrit
sannamummi66(at)gmail.com /  044 979 3664 	
					   
Kristiina Puharinen 			 
Maastopyöräily 				  
kristiina.puharinen(at)gmail.com / 050 4871503

Topi Sarpakunnas  				  
Pyöräily, hiihto				  
topisarpakunnas(at)gmail.com / 0500 826129

Anne Toivanen
Muumihiihto, luonnonyrtit 			 
anne.toivanen(at)pp1.inet.fi / 040 584 2589	

http://www.espoonlatu.fi
http://www.facebook.com/
http://www.facebook.com/groups/587058701465210
http://www.suomenlatu.fi/liity
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Espoolaiset yhdistykset ovat aktiivisia 
ja tuovat asukkaiden näkemystä Espoon 
yleiskaavan 2060 suunnitteluun. 
Osa yhdistysten ehdotuksista onkin 
sisällytetty kaupungin helmikuiseen 
yleiskaavaluonnokseen. Samanaikaisesti 
avohakkuut Keskuspuistossa uhkaavat 
liito-oravien reviiriä, luontokokemusta 
ulkoilureiteillä ja purojen vesitasapainoa. 

Espoon Keskuspuisto on tärkeä henkireikä 
monille espoolaisille. Keskuspuisto onkin 
laajahko yhtenäinen metsäalue useiden 
asutuskeskusten välissä. Keskuspuistossa 

TEKSTI JA KUVAT: ERKKI IKÄHEIMO, VARAPUHEENJOHTAJA, ESPOON LATU JA POLKU 

YLEISKAAVAPROSESSI HOUKUTTELEE AAVISTUS­
HAKKUISIIN ESPOON KESKUSPUISTOSSA

on suuri määrä erilaisia luontotyyppejä – 
mm. metsiä, soita, lampia ja puroja. Siellä 
on myös kattava polku- ja latuverkosto, 
jota pitkin kaupunkilaiset pääsevät helposti 
ulkoilemaan ja liikkumaan eri puolilla 
puistoa.  

Yleisesti Keskuspuistoksi miellettävän alueen 
pinta-ala on reilut 1100 hehtaaria, josta 
noin 300 hehtaarin aluetta ei ole virallisesti 
merkitty virkistysalueeksi voimassa 
olevassa yleiskaavassa. Tällaiset alueet ovat 
vaarassa joutua muuhun käyttöön kuin 
virkistyskäyttöön, esim. asuntoalueiksi. 

Espoon Keskuspuistossa Bosmalmin metsässä alkaa olla jo vanhan metsän piirteitä
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Espoon yleiskaavaprosessi käynnissä 

Espoon kaupungilla on meneillään yleis-
kaavoitusprosessi, jonka lopputuloksena tu-
lee olemaan ”Espoon yleiskaava 2060”. Yleis-
kaava antaa maankäytön suuret linjaukset 
ja yleispiirteiset aluevaraukset, jotka ohjaa-
vat mm. asemakaavoitusta. Asemakaavoi-
tus määrittää rakentamista: mitä ja minne. 
Espoon asukasluvun arvellaan kasvavan yli 
puoleen miljoonaan asukkaaseen nykyisestä 
reilusta 300 000 asukkaasta vuoteen 2060 
mennessä. Kaavoituksen avulla pyritään saa-
maan tämä kasvu tapahtumaan hallitusti. 

Helmikuussa tänä vuonna valmistunut yleis
kaavaluonnos on kaupunkilaisten nähtävil-
lä 3.6.2024- 3.9.2024 välillä. Tänä aikana Es-
poon kaupunki järjestää useita asukastilai-
suuksia eri puolilla kaupunkia. Aikana, jolloin 
kaavaluonnos on nähtävillä, kaupunkilaiset 
voivat antaa palautetta siitä. 

Yhdistykset yhdistäneet voimansa 

Useat espoolaiset asukasyhdistykset, joiden 
edustamat asuntoalueet ovat välittömässä 
yhteydessä tai lähellä Keskuspuistoa, sekä 
Espoon ympäristöyhdistys (Espyy) ja Espoon 
Latu ja Polku ry yhdistivät voimansa ”Keskus-
puistoryhmäksi”. Ryhmä tukee kaupunkia 
kaavoitusprosessissa tuomalla esille Espoon 
asukkaiden näkemyksiä ja mielipiteitä koski-
en Keskuspuistoa ja sen tulevaisuutta. 

Esitys lisäalueiden liittämisestä 

Syksyllä 2023 Keskuspuistoryhmä lähetti Es-
poon yleiskaavoituksesta vastaaville tahoille 
ehdotuksen noin 300:n lisähehtaarin sisällyt-
tämiseksi Keskuspuistoon Espoon yleiskaa-
va 2060:een virkistysalueina. Ehdotus sisälsi 
myös perustelut, miksi kukin alue on tärkeä 
osa Keskuspuistoa. Kaikkiaan 19 yhdistystä 
osallistui allekirjoituksellaan tähän ehdotuk-
seen. Keskuspuistoryhmä järjesti myös kes-
kustelutilaisuuden asiasta 22.11.2024 kaup-
pakeskus Iso Omenan kirjastossa. Tilaisuus 
sai runsaasti yleisöä – myös Espoon kunta-
päättäjiä. 

Hyvin hoidettua ulkoilureittiverkostoa pitkin pääsee helposti eri puolille Espoon Keskuspuistoa
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Lisäalueita sisällytettiin luonnokseen  

Suuri osa ehdotetuista alueista tulikin sisälly-
tetyksi 28.2.2024 päivättyyn Espoon kaupun-
kisuunnittelun tekemään yleiskaavaluon-
nokseen. Mikäli tämä suunnitelma toteutui-
si, Keskuspuiston pinta-ala nousisi kaikkiaan 
1085 hehtaariin. Keskuspuiston pinta-ala, jo-
ka on merkitty yleiskaavassa virkistyskäyt-
töön, kasvaisi näin n. 33%.  

Keskuspuistoryhmässä olimme osittain tyy-
tyväisiä näihin lisäyksiin. Useita tärkeitä 
alueita jäi vielä kuitenkin ”virallistamatta” 
osaksi Keskuspuistoa. Keskuspuistoryhmä lä-
hetti uuden esityksen, jossa ehdotettiin usei-
den pois jääneiden alueiden liittämistä Kes-
kuspuistoon. 

Luontoarvojen kartoitus lisäalueilla 

Nykyiseen keskuspuistoon lisättäviksi ehdo-
tettujen alueiden luontoarvojen kartoitus on 
seuraava askel, johon kaupunki ryhtyy eh-
dotettujen lisäalueiden osalta. Tämä on pro

sessi, jossa Keskuspuistoryhmä tulee ole-
maan aktiivinen tarjoamalla omaa osaamis-
taan kartoitukseen. Samoin se tulee olemaan 
aktiivinen myös kesän 2024 aikana järjestet-
tävissä asukastilaisuuksissa koskien Espoon 
yleiskaava 2060:tä tuoden viestiään esille 
etukäteen hyvin valmistelluissa puheenvuo-
roissa. 

Aavistusavohakkuita Keskuspuistossa 

Peläten rajoituksia metsäomaisuutensa ta-
loudelliseen hyödyntämiseen, saa kaavoi-
tusprosessi monesti metsänomistajat ryh-
tymään aavistushakkuisiin metsäkiinteistöi
ssään. Näin on käynyt Espoon Keskus
puistossakin. Kokinkylän metsässä Olarin 
koulun pohjoispuolella metsäkiinteistölle 
haettiin lupaa hakkuisiin tammikuussa 2024 
kaikkiaan 6,7 hehtaarin alueelle. Osa suunni-
telluista hakkuista on avohakkuita, jotka si-
joittuvat liito-oravan reviirin välittömään lä-
heisyyteen, paljon käytetyn ulkoilureitin ja 
vesilain perusteella suojellun noron tai pu-
ron varteen. 

Keskuspuistoryhmän ehdotukset lisäalueiksi Espoon keskuspuistoon (keltaiset rajat)
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Lupa yhdistysten vastustuksesta huoli-
matta 

Espoolaiset yhdistykset tekivät huomautuk-
sen hakkuista vastustaen niitä. Kuitenkin 
kaupunkisuunnittelulautakunta myönsi hak-
kuisiin luvan. Lupa sisälsi useita ehtoja ja ra-
joituksia, jotka vähentävät hakkuiden aihe-
uttamaa menetystä luonnon monimuotoi-
suudelle ja alueen ulkoilu- ja virkistysarvoille. 
Ne eivät kuitenkaan poista niitä kokonaan. 

Ehtojen noudattaminen ja valvonta vält-
tämätöntä 

Keskuspuistoryhmän mielestä oleellista olisi, 
että hakkuissa noudatetaan annettuja rajoi-
tuksia ja ehtoja. Ehtojen vastaisesti hakattu-
ja puita ei enää pysty ”liimaamaan” takaisin 
tai vesitasapainoltaan pilattua noroa tai pu-
roa ei enää voi palauttaa entiseen tilaansa. 
Haitta on pysyvä eikä mahdollisesti oikeus-
teitse saatu tuomio ehtojen vastaisesta hak-
kuusta saa tehtyä vahinkoa tekemättömäksi. 
Joka tapauksessa hakkuiden jälkeen on teh-
tävä loppukatselmus. 

Keskuspuistoryhmä lähetti kaupunkisuun-
nittelulautakunnalle kirjeen, jossa vaaditaan 
tiukkaa ja tarkkaa valvontaa hakkuille. Suo-
jelluiksi tai pilaamiskiellon alaisiksi määrätyt 
alueet on merkittävä etukäteen selkeästi ja 
pilaantumattomuutta on valvottava ja seu-
rattava jo hakkuiden aikana. 

Ehkä toisiin ajatuksiin… 

Toivokaamme kuitenkin, että metsänomis-
taja tulee toisiin ajatuksiin ja on ylpeä omis-
tamastaan metsästä keskeisellä paikalla Es-
poossa ja luopuu hakkuista sekä alkaa hoi-
tamaan metsäänsä luontoarvoja ja virkistys-
käyttöä tukevalla tavalla – linnunpönttöjä, 
hyönteishotelleja ja kolopuita ym. lisäämällä.

Helmikuussa 2024 julkaistuun Espoon yleiskaava 2060-luonnokseen oli sisällytetty suuri osa 
Keskuspuistoryhmän ehdottamista lisäalueista. Harmaat alueet ovat nykyinen Keskuspuisto, 
vihreät alueet ovat lisäykset ja oranssit ovat supistuksia Keskuspuistoon.



Espoon Latu ja Polku 1/2024

8 9

Espoon Latu ja Polku 1/2024

MAASTOPYÖRÄILYTIIMI SEIKKAILULLA
TEKSTI JA KUVAT HELENE PUHARINEN

Kaksi Espoon Ladun ja Polun maastopyöräilijää, Helene Puharinen ja Petri Kosonen, osallis-
tuivat 19.4. Northern Adventure Teamin järjestämään Lumonite yö-rogaining -tapahtumaan.  

Rogainingin tarkoituksena oli kerätä yön aikana kahdeksassa tunnissa mahdollisimman pal-
jon rasteja, jotka oli merkitty tapahtumasta saataviin karttoihin. Rasteista sai tietyn verran pis-
teitä, mutta painotimme tällä kertaa enemmän seikkailua ja paikkojen näkemistä kuin pistei-
den perässä polkemista. Lajiin kuuluu myös se, että reitti suunnitellaan itse, mikä oli hauska ja 
uusi kokemus ei-suunnistajille.  

Koska kyseessä oli yöllinen tapahtuma, startti oli vasta kymmeneltä illalla. Kymmenestä kel-
lo kuuteen asti aamulla kilpailijoilla oli vain taivas ja kehä III rajana rastien etsimiseen ja pää
kaupunkiseudulla seikkailuun. Meidänkin reittimme kulki niin Espoossa kuin Helsingissä ja 
Vantaalla. Ennen lähtöä piti tietysti kiinnittää joukkueen numerot takkeihin ja tällä kertaa läh-
dimme edustamaan Espoon Latua ja Polkua numerolla 86. 
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Sitten vain lähtöviivalle! Luminen keli oli 
hauska lisä ja osoittautui lopulta vain hyödyl-
liseksi, kun muiden jälkiä pystyi seuraamaan 
sen avulla. Lähtölaukaus kajahti ilmaan klo 
22.00 ja lähdimme tuota pikaa ensimmäisel-
le rastille, joka oli vain muutaman kilomet-
rin päässä. Siitä alkoikin kuuden tunnin mit-
tainen seikkailu, joka kulki niin Malminkarta-
non portaiden huipulle kuin kauppakeskus 
Kaaren vieressä oleville juoksuhaudoille. Aa-
muyöstä kolmen ja neljän välillä totesimme 
löytäneemme tarpeeksi rasteja, joten oli aika 
palata maaliin. Lopulta kilometrejä kertyi 45 
ja aikaa kului noin kuusi tuntia, joka oli juuri 
sopiva kokeilu ensikertalaisille. 

Tapahtumasta hauskan tekivät aloitusaika, 
yölliset pääkaupunkiseudun tiet ja talvinen 
lumisade. Lisäksi tämä oli meille molemmille 
ensimmäinen kerta rogaining-tapahtumas-
sa, mutta ei luultavasti viimeinen. Lopuksi 
vielä erityiskiitokset tiimiparilleni Petrille hy-
västä suunnistamisesta ja seurasta. 
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VUOKRAAMO-
HINNASTO KESÄLLÄ

Vesivälineiden vuokraus sisältää kelluntaliivit ja airot tai melat.
Water equipment rental includes life jackets and oars or paddles.

Vuokravälineitä vuokrataan Hiihtocenter myymälästä.
Rental equipment can be rented from the Hiihtocenter rental shop.

Soutuveneen, kanoottien ja sup-lautojen vuokraajan on oltava uimataitoinen 
(pystyttävä uimaan 25 metriä).
The renter of a rowing boat, canoes and sup board must be able to swim 
(be able to swim 25 meters) and must be accompanied by an adult.

HIIHTOCENTER
OITTAA • ESPOO

Soutuvene Sopimuksen
mukaan

Sopimuksen
mukaan

Sopimuksen
mukaan

Sopimuksen
mukaan

Kysy myös pidempiä vuokrauksia.
Ask for longer rental times.

SUP-lauta

Kanootti

Kajakki

Koripallo

Lapsille

Rullahiihto/Rollerskiing

Lentopallo

Aikuisille

Frisbeesetti

Rullahiihto/Rollerskiing

Vuokraus
Rental

Sähkömaastopyörät
Electric Mountain Bikes

Lisä-
tunnit

Extra hours

1 
päivä
One day

Pidempi
Longer1 h 2 h

Rowing boat

Sup board

Canoe

Kayak

Basketball

Children

Sukset/sauvat/monot  skis/poles/boots

Volleyball

Adults

Frisbeegolf set

Sukset/skis

25€ 35€ 10€ 60€

20€ 30€ 5€ 50€

20€ 30€ 5€ 50€

20€ 30€ 5€ 50€

5€/
kerta

35€/
3h

59€/
päivä/day

25€/
kerta

5€/
kerta

75€/
3h

89€/
päivä/day

5€/
kerta

15€/
kerta
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KEVÄTRETKI AARRESAARELLE ARKTISISSA 
TUNNELMISSA

TEKSTI  TAINA LEINO, KUVAT RETKELÄISET

Espoon Latu ja Polku ry:n vuosittainen 
saariretki suuntautui huhtikuun lopul-
la Kemiönsaaren kuntaan kuuluvalle 
Örön saarelle. Matka alkoi melko ke-
väisissä merkeissä, mutta ensimmäise-
nä yönä takatalvimyrsky muutti maise-
man kertaheitolla hohtavan valkeaksi. 
No sehän ei tahtia haitannut, päinvas-
toin. Saimme tutustua saareen ja sen 
ihmeellisyyksiin odotettua eksootti-
semmissa olosuhteissa. 

Historiasta saa aina enemmän irti asiantun-
tevalla opastukselle – niin nytkin. Oppaam-
me johdatuksella saatoimme kuvitella, mil-
laista elämä saarella oli sen ollessa suljettu 
sotilasalue sadan vuoden ajan. Näimme mie-
lessämme, kuinka sotilaat marssivat pitkin 
mukulakivipäällysteistä ”Pitkää ikävää”. Kor-
vissamme paukkui ja pamahteli, kun sukel-
simme 12-tuumaisen tykin sisuksiin.  

Kymmenisen vuotta sitten Örön saari siirtyi 
puolustusvoimilta Metsähallitukselle ja siitä 
tuli osa Saaristomeren kansallispuistoa - eikä 
suotta, sillä saaren luonto on ainutlaatuinen. 
Erilaiset luontotyypit tarjoavat kasvupaikan 
monipuoliselle ja runsaalle kasvi- ja eläinla-
jistolle, joihin kuuluu peräti 355 uhanalaista 
lajia. Suomen puu- ja pensaslajeista saarel-
la kasvavat kaikki. Kasvilajistoa emme myö-
häisen kevään ja takatalven vuoksi juurikaan 
päässeet ihailemaan ja eläimistäkin näimme 
vain murto-osan, mutta onpahan syy tulla 
pikaisesti uudelleen. 

Pelkästään perhoslajeja saarelta on löydet-
ty 1700, joka on yli 70 % Suomen lajistosta. 
Vielä eivät perhoset olleet heränneet, mutta 
bunkkerien suojista löysimme pari talvehti-
vaa lajia, kiiltomittarin ja liuskayökkösen. Hä-
mähäkit bunkkereissa jo vilistelivät, mutta le-
pakot olivat vielä sikeässä unessa.  

Myös lintubongareille Örön saari on varsi-
nainen paratiisi ja muuttoseuraajan unel-

Retkemme vetäjä Harri Turpeinen luonnon	
 lumoissa. 

Retkeläiset valmiina kiertämään luontopolku-
ja ja bongaamaan lintuja. 
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Metsäkauris aamuaterialla ennen auringon-
nousua. 

Pohjanlepakko on maailman pohjoisin ja Suo-
men yleisin lepakkolaji. Laji elää jopa 15-vuo-
tiaaksi ja talvehtii horroksessa yleensä loka-
kuusta huhtikuuhun. 

Kiiltomittari elää sekametsissä, puutarhoissa 
ja puistoissa. Toukan ravintokasveja ovat paat-
sama ja tuomi. Aikuinen kiiltomittari talvehtii 
ulkorakennuksissa ja kellareissa. Liuskayökkönen on kookas yöperhonen, joka 

elää niityillä, lehtimetsissä ja puistoissa. Touk-
ka saa ravintoa pajusta. Aikuinen talvehtii luo-
lissa ja kallionkoloissa sekä ulkorakennuksissa 
ja maakellareissa.

ma. Saari sijaitsee useiden arktistenkin laji-
en muuttoreitillä, ja saaren runsas kasvilli-
suus houkuttelee niitä levähtämään matkal-
laan. Saarella on tavattu monia harvinaisuuk-
sia, mutta meidän havaintomme koostui ta-
vallisemmista lajeista. Talvisiin olosuhteisiin 
nähden saimme kuitenkin kirjattua kohtalai-
sen runsaan lajilistan. 

Kaiken kaikkiaan vierailumme oli erittäin 
antoisa. Jo matkat yhteysveneellä saareen 
ja taksiveneellä saaresta pois olivat monel-
le uudenlaisia kokemuksia. Opastettu osuus 
oli mielenkiintoinen ja luontopolkujen kier-
täminen umpihangessa mieleenpainuva elä-
mys. Majoitus oli viihtyisä ja ravintolan tar-
joomukset herkullisia. Kyllä uni maittoi, kun 
vielä saimme nauttia makoisat löylyt ranta-
saunassa. Kokonaisuudesta voisi todeta Jor-
ma Uotisen sanoin: Ei huono. 
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LINTULISTAMME 

Varpuslinnut: Suurin ryhmä listallamme oli 
varpuslinnut, eikä ihme, sillä kyseessä on 
yleisesti ottaen suurin lintujen lahko, johon 
kuuluu yli puolet maailman lintulajeista eli 
lähes 6 000 lajia. Suomessa pesiviä varpus-
lintulajeja on vähän toistasataa, ja meidän 
kiikareihimme niitä osui 13. Varpuslintui-
hin kuuluvat muun muassa tiaisten, rastai-
den ja peippojen heimot. Sinänsä hauskaa, 
että näimme sekä Suomen pienimmän var-
puslinnun, hippiäisen, että Suomen suurim-
man varpuslinnun, korpin. Korppi - vanhal-
ta nimeltään kaarne – on poikkeuksellisen 
älykäs eläin: sen sanotaan olevan yhtä viisas 
kuin simpanssi. Lisäksi näimme peipon, joka 
pitää nykyisin ykkössijaa Suomen yleisimpä-
nä lintulajina. 

Sorsalinnut: Jaetulla toisella sijalla listallamme oli sorsalintujen lahko kymmenellä lajilla. Kaik-
ki Suomessa tavattavat sorsalinnut kuuluvat myös samaan heimoon, sorsiin. Varsinaisten sor-
salajien lisäksi koskelot, telkät ja haahkat voi hyvin mieltää siihen, mutta ehkä hiukan yllättä-
vää on, että myös merihanhi ja kyhmyjoutsen kuuluvat samaan ryhmään. 

Sorsien heimoon kuuluva kyhmyjoutsen on yksi suurimmista lentävistä linnuista. Lintu on yleensä 
hiljainen, mutta juuri ennen kuolemaansa se laulaa kauniisti. 

Lintuasiantuntijamme Erkki Ikäheimo kiikaroi-
massa lintuja. 
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Rantalinnut: Listallamme kymmenen lajin 
ryhmän muodosti myös monipuolinen ran-
talintujen lahko, johon kuuluu etenkin ran-
noilla ja vedessä eläviä lajeja. Rantalintui-
hin kuuluvista lokkilajeista näimme neljä, sa-
moin kurppien heimoon kuuluvia lajeja nel-
jä. Muut kaksi näkemäämme rantalintua oli-
vat tylli ja meriharakka. 

Muut lintulahkot: Edellisten kolmen ryhmän 
lisäksi oli listallamme viiteen muuhun lah-
koon kuuluvia lajeja. Kanalinnuista näimme 
teeren, kyyhkylinnuista sepelkyyhkyn ja päi-
väpetolinnuista kanahaukan sekä merikot-
kan, joka on Suomen suurin lintu siipivälil-
lä mitattuna. Näyttävien petolintujen lisäk-
si komeita ilmestyksiä olivat pelikaanilintui-
hin kuuluva harmaahaikara ja kurkilintuihin 
kuuluva kurki – eikä yhtään huonommaksi 
jäänyt se toinenkaan tapaamamme kurki, ni-
mittäin oppaanamme toiminut Rami Kurki.  

Örön saarella on kaksi noin viiden kilometrin 
mittaista merkittyä luontopolkua.

Kymmenhenkinen porukkamme sai näkymän 39:stä lintulajista.
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AUTONROMUJA JA LINNUNLAULUA
TEKSTI JA KUVAT VESA RUOTSALAINEN

Ruostunut 70-luvun Lada lojuu heinikossa. 
Konepeltiä ei ole, eihän sitä tarvita kun ei ole 
moottoriakaan. Eikä renkaita, eipä silti.  Tuu-
hea heinikko kasvaa läpi romun. Kova touho-
tus käy ympärillä. Mustarastaspari on löytä-
nyt vallan mainon pesäpaikan iskunvaimen-
timen päältä heinikon suojissa. Mehiläiset-
kin ovat löytäneet romun läpi kasvavat hors-
mat.  Muita liepeillä pyöriviä pörriäisiä ei tai-
da tunnistaa edes hyönteisharrastaja. 

Kesäkuun alkupäivät ja yöt, ne ovat hie-
noa aikaa luonnonystävälle. Kauan kaivattu 
upea valoisa aika on tullut, lämpimät päivät 
ja melkein trooppiset yöt tuntuvat sitäkin 
makeammilta poikkeuksellisen kurjan tal-
ven jälkeen. Huhtikuussa oli pahin takatalvi 
miesmuistiin. Eikä alkanutta kesää ole vielä 
ehditty kuluttaa vielä juuri lainkaan.  

Retket Espoon metsiin ja puistoihin antavat 
hienon mahdollisuuden luontoelämyksiin. 
Onpa se tutkittukin, miten tärkeitä nuo  pie-
netkin lähimetsät kulmakunnan asukkaille 
ovat. Eihän monikaan ehdi päivittäin paeta 
kaupungin kohinaa tuttuihin hienoihin luon-

tokohteisiin kuten Espoon Keskuspuistoon, 
Henttaan metsään tai Kirkkonummen Mei-
koon. Sammalkallio ja Kasavuorikin toimivat 
pakopaikkoina erinomaisesti. 

Mutta luontokohteina aivan unohdettuja 
paikkoja ovat joutomaat, ryteikköiset taka-
pihat ja ties mitkä perkaamattomat ojavar-
ret -  olkoonkin niissä vanhoja autonromuja, 
ruosteisia tynnyreitä ja  tietyömaalta unoh-

tuneita viemäriputkia. Vieläkin 
jostain heinikosta saattaa löytyä 
hevosvetoinen vanha haravako-
ne merkkinä Espoon maalaises-
ta historiasta. Ei niistäkään ajoista 
kuitenkaan kovin kauaa ole. Han-
kalakulkuisia ja punkkeja viliseviä 
heinikoita nuo unohtuneet taka-
maat tietenkin ovat, rumia ja hoi-
tamattomia ehkä.  

Luonnonystävälle nuo takamaat 
ovat hienoja paikkoja. Sieltä kan-
nattaa etsiä kevään ja alkukesän 
hienovireisiä tunnelmia, kaipasi-
pa sitten hentoja vihreän eri väri
sävyjä tai mehiläisten surinaa kii-

reesti kukkivissa kevätesikoissa. Ne yrittä-
vät hoitaa pölytyksensä ennen kuin heinik-
ko peittää ne alleen. Niihin pitää mennä juuri 
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nyt, jos haluaa eturivin paikoilta kuulla vielä 
reviireitään merkkaavien lintujen konsertte-
ja.  Piskuisten viita- ja rytikerttusten kiihkeä 
laulu täyttää  iltahämärissä melkein jokaisen 
vihreän laikun, kunhan vain hoksaa tai malt-
taa pysähtyä kuuntelemaan. Pelkästään Län-
siväylän varressa on monta hoitamatonta ja 
rakentamatonta ryteikköä, ja siellä ne linnut 
vasta lujaa laulavatkin yrittäessään saada 
viestinsä perille yli liikenteen melun.
 

Kaupungin  kaavat kertovat mihin oikeiden 
puistojen ja metsien on tarkoitus jäädä. Mut-
ta nämä rakentamattomat laikut, suljettujen 
autopajojen jalostustaan odottavat tontit, 
verstaiden takapihat ja ryteikköiset ojanvar-
ret, ne ovat unohdettuja aarteita.Nykyaikaa 
vastaan taistelee purkamistaan odottava au-
tiotalo. Sen sata vuotta sitten hoidosta met-
sän puolelle karannut puutarha harvinaisine 
lajeineen on pieni kadonnut paratiisi.  

Kohta nämä viimeisetkin takamaat on jalos-
tettu kuten tapana on sanoa, ja näin sen pi-
tää mennäkin. Ei kaupunkia menneisyytteen 
voi pysäyttää: kannattaa siis nyt, juuri tänä 
kesänä tilaisuuden tullessa tarttua hetkeen, 
pysähtyä tien laitaan, ottaa vain ne pari as-
kelta sinne tyhjän tontin, ryteikön tai kaisli-
kon puolelle.   

Ja todella, kuinka lujaa siellä laulavatkaan 
juuri nuo pikkulinnut. Useimmat meistä 
ei näitä vaatimattoman näköisiä siivekkäi-

tä tunnistakaan ja miksi tarvitsisikaan. Nii-
den laulusta voi nauttia ilman aavistusta-
kaan lajista. Ja kukapa meistä ei ilahtuisi näh-
dessään iltahämärissä näillä keväisen valko-
vuokkomeren peittämillä ulkoiluteiden var-
silla ties mitä peuroja, rusakoita, liito-ora-
via ja kettuja. Vieraslajeja jotkut ehkä, mutta 
unohdetaan se hetkeksi. Missä ihmeessä ne 
päivisin piileskelevät ihmisen katseilta? Nä-
mä viisaat ja ovelat eläimet, ne ovat löytä-
neet kaikki tyhjät tontit ja joutomaat.  

 Kovin, kovin tylsä olisi pilalle hoidettu kau-
punki ilman näitä perkaamattomia ojanvar-
sia ja ryteikköjä autonromuineen. Nautitaan 
kesästä - keskeneräisestä kaupungistamme, 
onhan tämä meidän vielä hetken meidän 
kaikkien “Dirty Old Town”.
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TAPAHTUMAKALENTERI 2.7. -16.12.2024

Heinäkuu

Sauvakävelyryhmä Leppävaarassa jatkaa 
heinäkuussa    
Tiistaisin klo 17 – 18, heinäkuun 2.–23. 
päivä 
Leppävaaran uimahallin oven luota. 
Sauvakävelyryhmä Leppävaarassa tiistaisin 
kello 17-18 jatkaa heinäkuun ajan, vetäjänä 
Leena. Lähdemme liikkeelle Leppävaaran 
uimahallin ulko-ovien edestä, ja kävelemme 
noin tunnin lenkin Leppävaaran upeissa 
maastoissa.

Elokuu

Lakkaretki Ranualle  
Torstai - lauantai 1.–3.8.2024 
Helsingin keskusrautatieasema 
Espoon Latu ja Polku tekee retken Ranuan 
suomuurainapajille. Matkan hinta arvio on 
ilman ruokia ja juomia noin 250 €. Retken 
vetää Harri Turpeinen. 

Seikkailevat perheet - Odelma oravan 
kadonneet eväät - leikki  
Lauantai 10.8. klo 10–13 
Oittaan Ulkoilukeskus 
Espoon latu ja Polku on huolissaan, mit-
kä eväät Odelma Orava onkaan kadotta-
nut taas. Lisäksi leikitään ja pelataan fris-
been heittoa sekä tasapainoillaan nuoralla 
kävellen puiden välissä. Vetäjä Sanna Lehti-
nen-Kalho. 

Retki Vaakkoin luontoon  
Sunnuntai 11.8. klo 11–14 
Vaakkoin ulkoilualueen pysäköintipaikka 

Tule mukaan patikoimaan Vaakkoin ulkoilu
alueelle. Ilmoittaudu oheisella lomakkeella. 
Retken vetää Pekka Kinnunen pekka.kinnu-
nen(at)espoonlatu.fi. 

Sauvakävelyryhmä Leppävaarassa jatkaa 
jälleen  
Tiistaisin klo 17-18,  27.8.–10.9. 
Leppävaaran uimahallin ulko-oven luota 
Sauvakävelyryhmä Leppävaarassa tiistaisin 
kello 17-18 jatkaa elokuun lopulla, vetäjänä 
Leena . Tapahtumien jatkosta syykuun 10. 
päivästä eteenpäin ilmoitamme myöhem-
min.  

Pyöräilylenkki Hirsalaan / Porkkalaan  
Lauantai 31.8. klo 10–14 
Lähtö- ja paluupaikka: Saunalahti 
Maantiepyöräilylenkki Hirsalaan / Porkka-
laan (täsmentyy myöhemmin). Kypärä pa-
kollinen. Max osallistujamäärä: 15. Lähtö- ja 
paluupaikka: Saunalahti (täsmentyy myö-
hemmin). Vetäjä Topi Sarpakunnas.

Syyskuu

Jäsenilta  
Maanantai 2.9. klo 18–20 
HyTe ry tilat, 4 krs, Kauppamiehentie 6, 
Tapiola  
Teema ilmoitetaan myöhemmin. 

Ötökkärastit - tapahtuma lapsiperheille  
Lauantai 7.9. klo 10–13 
Oittaan Ulkoilukeskus 
Ötökkärastit - pyydystetään, haaveillaan ja 
kaivetaan sekä tutkitaan suurennuslaseilla 
kaiken sorttisia ötököitä. Saat myös tietää, 

Kalenteri päivittyy aika ajoin. Kaksoisklikkaa tapahtumaa, niin saat 
ajantasaiset tiedot käyttöösi nettisivustomme laajemmasta kuvauksesta. 
Nähdäksesi lisätyt tapahtumat mene kotisivuillemme www.espoonlatu.fi/
tapahtumat/.
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onko niillä nimet ja mitä ne tekevät. Saat 
lisätietoja, kun klikkaat tästä! Vetäjä Erkki 
Ikäheimo. 

Hanikan luontokohteet, kävellen  
Lauantai 7.9. klo 10:30–12:30 
Hanikan kuntoradan pysäköintipaikka, Suvi-
saarentie 4. 
Espoon Latu ja Polku on rakentamassa "Koti
seudun luontokohteet tutuksi" -retkisarjaa 
pohjautuen "Kotinurkilta kallioille" kirjan 
luontokohteisiin. Retkien ensimmäinen reit-
ti ja ohjelman toteutus alkoi Leppävaarasta. 
Vetäjä Harri Turpeinen. 

Suur-Tapiolan luontokohteet, pyöräillen  
Sunnuntai 8.9. klo 10–13 
Mankkaan Alepa 
Espoon Latu ja Polku on rakentamassa "Koti
seudun luontokohteet tutuksi" -retkisarjaa. 
Suur-Tapiolan reitin retki vie meidät Luku-
kallion pähkinäpensaslehdosta Otsolahden 
rantakallioille. Retken vetää Juha Lappalai-
neni. 

Seikkailevat perheet - Metsämörri seik-
kailee taas Oittaalla  
Lauantai 14.9. klo 10–13 
Oittaan Ulkoilukeskus 
Espoon Latu ja Polku sekä metsämörri seik-
kailee taas Oittaalla. Mitähän se nyt on keksi
nyt ja saanut aikaiseksi. No hävityksen kau-
histuksenko? Ja taas taiteillaan myös puiden 
välissä nuoralla kävelyä ja harjoitellaan tasa-
painoa. Vetäjä Sanna Lehtinen-Kalho. 

Sieniretki Kattilassa – Mushroom Hunting, 
Kattila 
Sunnuntai 15.9. klo 12–15 
Kattilantie 426, Espoo 
Espoon Latu ja Polku sienestää yhdessä 
Marttojen kanssa Kattilassa. Vetäjä Harri 
Turpeinen 

Hanikan ja Suvisaariston luontokohteet, 
pyöräillen  
Lauantai 21.9. klo 10–13 
Hanikan kuntoradan pysäköintipaikka, Suvi-

saarentie 4. 
Espoon Latu ja Polku on rakentamassa "Koti
seudun luontokohteet tutuksi" -retkisarjaa. 
Hanikan ja Suvisaariston kohteet yhdistää 
pyöräilemällä kierrettävä reitti, jolle kertyy 
mittaa noin 10 kilometriä, matkalla kymme-
nen kohdetta. Vetäjä Harri Turpeinen 

Sieniretki – Mushroom hunting, Pirttimäki  
Sunnuntai 22.9. klo 11–16 
Kahvila Ukenin luota, Savupirtintie 3. 
Espoon Latu ja Polku metsästää sieniä - 
Kokoonnumme Kahvila Ukenin luona klo 
11 - We go mushroom hunting and meet in 
front of Kahvila Uken at 11 AM. Vetäjä Harri 
Turpeinen. 

Tähti- ja planeettaretki  
Lauantai 28.9. klo 19:30–21:30 
Paikka ja aika tarkentuvat myöhemmin 
Espoon Latu tähyilee planeetoja ja 
tähtikuvioita iltataivaalla. Retki toteutuu vain 
pilvettömällä säällä. Vetäjä Erkki Ikäheimo 

Lokakuu

Espoon keskuspuiston luontokohteet  
Sunnuntai 6.10. klo 11–14 
Puolarmaari, Kahvila-Ravintola Pikkukarhun 
edestä 
Espoon Latu ja Polku ry on rakentamassa 
"Kotiseudun luontokohteet tutuksi" -retki-
sarjaa pohjautuen "Kotinurkilta kallioille" kir-
jan luontokohteisiin. Espoon keskuspuiston 
retki vie meidät kotinurkilta. Vetäjä Erkki Ikä-
heimo. 

Jäsenilta  
Maanantai 7.10. klo 18–20 
HyTe ryn tilat 4 krs 
Teema ilmoitetaan myöhemmin. 

Seikkailevat perheet - Pelaavat muisti
peliä  
Lauantai 12.10. klo 10–13 
Oittaan Ulkoilukeskus 
Pelataan muistipeliä ja tasapainoillaan 
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puiden välissä nuoralla kävelyä. 

Sieniretki Pirttimäestä - Mushroom hun-
ting around Pirttimäki  
Lauantai 12.10. klo 11–15 
Kahvila Ukenin luota, Savupellontie 3. 
Teemme suppilovahveroretken Pirttimäen 
maastoon. Ota mukaan sienikori, -veitsi, juo-
tavaa ja pikkuevästä. Tulistellaan Pirttimäen 
tulipaikalla. Retken vetää Harri Turpeinen, 

Marraskuu

Seikkailevat Perheet kokoontuvat - 
Ötökkäretkelle 
la 3.6.2023 klo 10–13 
Espoo, Oittaan Ulkoilualue 
Hauska retki lapsiperheille Espoon Oittaalla. 
Paikka on Oittaan ulkoilukeskuksen ravinto-
lan pohjoispuolella luontopolun alkupistees-
sä. Pyydystetään, kaivetaan ja tutkitaan suu-
rennuslaseilla kaiken sorttisia ötököitä. 

Espoon Ladun Syyskokous  
Maanantai 4.11. klo 18–20 
HyTe ry 4krs, Kauppamiehentie 6, Tapiola 
Käsitellään sääntömääräiset syyskokousasiat 
sekä hallituksen ehdotus yhdistyksen 
uudeksi nimeksi. Kahvitarjoilu. Ilmoittaudu 
pekka.kinnunen(at)espoonlatu.fi 

Seikkailevat perheet - Muumien retkeily-
koulu  
Lauantai 9.11. klo 10–13 
Oittaan Ulkoilukeskus 
Seikkailevat perheet käyvät nyt Muumien 
retkeilykoulua Oittaalla. Tule mukaan 
oppimaan mitä retkeilykoulussa todella 
oppii. Vetäjä Sanna Lehtinen-Kalho. 

Reppupatikka Karjakaivolle ja Urjaan  
Lauantai 16.11. klo 11:30–15:30 
Pirttimäestä, kahvila Ukenin edestä 
Syksyisen sään reppupatikka Karjakaivolle 
ja Urjaan lähtee Pirttimäestä Ukenin luota. 
Ota mukaasi retkievästä ja juotavaa, tottakai 
sään mukainen asustus. Tulistellaan Urjassa. 

Retken vetää Harri Turpeinen. 

Koko perheen tonttu- ja hämäräpolku  
Torstai 28.11. klo 18–19 
Suurpellossa, lähtö Klariksentien päästä tai 
autolla tulijat Olarin koulun ja lukion parkki-
paikalta. Metsässä kuljetaan heijastimin mer-
kittyä polkua. Polulla lapset kulkevat yhdes-
sä aikuisen kanssa. Ota mukaan oma tas-
kulamppu/otsalamppu ja paljon seikkailu
mieltä. Vetäjä Pekka Kinnunen.

Joulukuu

Espoon Ladun pikkujoulu  
Tiistaii 3.12. klo 18–21 
HyTe ry:n tilat 2 krs, Kauppamiehentie 6, Ta-
piola. 
Espoon Ladun pikkujoulujuhla jäsenille. 
Ohjelmassa joululauluja, kilpailuja, joulu-
herkkuja ja tietysti Joulupukki lahjoineen. 
Ota mukaan tonttuhattu ja joulumieli. Il-
moittaudu oheisella lomakkeella. Isäntänä 
Pekka Kinnunen. 

Metsäinen tonttupolku  
Maaanantai 16.12. klo 17:30–19 
Palolammen kuntolaiteet, Kauklahti 
Espoon Ladun tonttupolulla etsitään joulu
tunnelmaa ja rauhoitutaan joulun kiireis-
tä. Metsässä kuljetaan heijastimin merkittyä 
polkua. Polulle ovat tervetulleita ihan kaike-
nikäiset. Polulla lapset kulkevat yhdessä ai-
kuisen kanssa. Vetäjä Elli Keisteri-Sipilä 
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ESPOON LATU JA POLKU IN ENGLISH
What is Espoon Latu ja Polku?
Espoon Latu ja Polku is a voluntary organization for all kinds of outdoor activities and 
all kinds of people. We arrange events that are easy to access at different parts of Espoo. 
Our regular activities include Nordic walking, hiking, biking and snowshoe walking. 	
Espoon Latu was founded in 1986, and it has ca. 3000 members, mainly in Espoo.

Why should I take part in Espoon Latu ja Polku activities?
Through our activities you can learn new ways to move in nature specially in Espoo 
Nuuksio forest area. More importantly you will meet other people with a similar interest 
in health and nature!

What does it cost?
Most of the events are free of charge, and also non-members are welcome to the events 
and tours. You don’t need to have e.g. own Nordic walking sticks or snow-shoes, as you 
can borrow them on the spot.

Contact information
For more information and registration to the events, please email  
espoonlatu(at)espoonlatu.fi or call 040 550 4010 for English assistance.

Kepparien lepohetki KUVA PEKKA KINNUNEN
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YLEISTÄ TIETOA TAPAHTUMISTA
Espoon Latu ja Polun tilaisuudet ja retket ovat avoimia kaikille latuyhdistysten jäsenille ja 
muille kiinnostuneille. Retket sopivat normaalikuntoisille henkilöille, eikä lajin (esim. sauvakä-
velyn tai lumikenkäilyn) aikaisempi harrastaminen ole tarpeen. Liikunnan ohella tilaisuuksien 
tärkeä tarkoitus on mukava ajanviete.

Maksut. Yleensä tapahtumiin ei ole osallistumismaksua. Maksullisten tapahtumien osalta 
maksut Espoon Latu ja Polku ry:n tilille: 

Nordea FI47 2290 1800 0443 83
Käytä viitenumeroa, joka on mainittu tilaisuuden yhteydessä.

Peruutusehdot
Maksullisissa retkissä, tapahtumissa ja kursseilla noudatamme Suomen Ladun peruutusehto-
ja: mikäli peruutus tapahtuu myöhemmin kuin 14 vrk, mutta viimeistään 48 tuntia ennen ta-
pahtuman alkua, peritään 50 % hinnasta. Mikäli peruutus tapahtuu myöhemmin kuin 48 tun-
tia ennen tapahtumaa tai jos asiakas ei saavu ajoissa paikalle myöhästyen tapahtumasta, on 
järjestäjällä oikeus pidättää koko tapahtuman hinta. Mikäli Espoon Latu ja Polku ry peruuttaa 
retken, kurssin tai tapahtuman, palautetaan kokonaan maksettu osallistumismaksu.

Mikäli matkanjärjestäjä on ulkopuolinen matkatoimisto, noudatamme ko. matkatoimis-
ton omia peruutusehtoja.

Tasapainoilevat lapset perhetapahtumassa KUVA PEKKA KINNUNEN
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ESPOON LATU JA POLKU 1/2024

Julkaisija
Espoon Latu ja Polku ry.
c/o Piilipuuntie 1 D 77,  
02250 Espoo. 

www.espoonlatu.fi
espoonlatu(at)espoonlatu.fi
Perustettu 1986

Toimitus Irma Puro, Harri Turpeinen

Taitto Jenni Koli

Painos 1000 kpl

Paino Painotalo Trinket Oy

Espoon Latu ja Polku -lehden ilmoitushinnat, 4-väri
Takakansi 400 €

Sisäkansi 1 sivu 300 €
Sisäkansi 1/2 sivua 150 €

Ota yhteyttä: espoonlatu(at)espoonlatu.fi

Jäsenetuja ja alennuksia
Espoon Latu ja Polku ry:n lehti jaetaan 2 krt/vuosi: kesä- ja joulukuussa. Suomen Ladun 
julkaisema Latu ja Polku -lehti 4 krt/vuosi.

Alennuksia mm. Partioaitassa (10 %) ja Leppävaaran Urheiluliikkeessä. Katso kaikki 
Suomen Ladun jäsenkortilla saatavat jäsenedut netistä:
www.suomenlatu.fi/jasenpalvelut/jasenedut.html

Vuokrattavana
•	 retkikeitin
•	 retkiluistimia
•	 Halti Boomerang -tunneliteltta 2:lle
•	 kävelysauvoja
•	 lumikenkiä
•	 jumppakeppejä
•	 frisbeegolfiin koreja ja kiekkoja
•	 Orakas-hyötykasvikuivuri	

	
Lisätietoja vuokrattavista välineistä
www.espoonlatu.fi/toiminta/valinevuokraus
Pekka Kinnunen, puh. 040 550 4010, 
s-posti pekka.kinnunen(at)espoonlatu.fi 
tai espoonlatu(at)espoonlatu.fi.
  

Espoon Latu ja Polun jäsenmaksut / 2024
•	 henkilöjäsen: 29 €
•	 perhejäsenyys (kaikki samassa 

osoitteessa asuvat): 41 €
•	 rinnakkaisjäsen (jäsenenä toisessa 

latuyhdistyksessä) 16 €
•	 nuorisojäsen (alle 20 v.) ja  

opiskelija-jäsen (alle 29 v.) 16 €
•	 kannattajajäsen 100 €
•	 yhteisöjäsenyys 33 €  

(yrityksen tarjoama työsuhde-etu  
työntekijöilleen sisältäen 
henkilöjäsenyyden edut)

Espoon Latu ja Polku ry:n tiedote jaetaan 2 krt/vuosi: maalis- ja joulukuussa.

http://www.espoonlatu.fi
http://www.suomenlatu.fi/jasenpalvelut/jasenedut.html
http://www.espoonlatu.fi/toiminta/valinevuokraus


	 WE TAKE YOU OUTDOORS - 		 WE TAKE YOU OUTDOORS - 	
NO MATTER WHO OR WHAT YOU ARE NO MATTER WHO OR WHAT YOU ARE 

OR WHERE YOU COME FROMOR WHERE YOU COME FROM

For more information: www.espoonlatu.fi, 
Espoon Latu ja Polku in Facebook. 

email espoonlatu@espoonlatu.fi or call 040 550 4010

http://www.espoonlatu.fi
mailto:espoonlatu@espoonlatu.fi

